Pracovné stretnutie v ZŠ Andreja Sládkoviča Sliač

Život predkov je tradíciou ľudského pokolenia. Našou mravnou tradíciou sú naše životy a smer, ktorý si každý vyberá sám.


Týmito krásnymi slovami a úžasným vystúpením dievčat nás privítali v ZŠ A. Sládkoviča na Sliači dňa  27.4.2018 na pracovnom stretnutí Združenia škôl s regionálnou výchovou. Pani riaditeľka Mgr. Katarína Krutá nás v úvodnom príhovore oboznámila s výučbou regionálnej výchovy v ich škole, keď nám povedala, že zručnosti v oblasti regionálneho umenia si žiaci rozvíjajú na krúžku Tvorivé dielne a piaty rok vyučujú novovzniknutý predmet Regionálna výchova. Do viacerých predmetov ako Hv, Vv, Sj, D, Ov, je včlenená regionálna výchova ako prierezová téma. 


Pani riaditeľka poďakovala  p. učiteľovi Róbertovi Borbélymu, zásluhou ktorého bola zrekonštruovaná Vlastivedná sieň. Sieň je pomenovaná po bývalom učiteľovi Štefanovi Hudákovi, ktorý na škole pôsobil a zaslúžil sa o vznik tejto siene a o zachovávanie tradícií a histórie mesta Sliač a okolia. 


Taktiež sa poďakovala aj pani učiteľke Mgr. Oľge Vonkomerovej, učiteľke regionálnej výchovy.  Pod jej vedením žiaci dokážu zhotoviť krásne umelecké predmety. 


Pracovné rokovanie ďalej viedla PaedDr. Mária Slosiariková, ktorá predniesla návrh riešenia akreditácie škôl, ktorým končí akreditácia už v tomto roku. Všetci zúčastnení jednohlasne súhlasili s týmto návrhom:


  Školy do 30 dní vyjadria súhlas alebo nesúhlas s tým, či chcú byť aj naďalej členmi Združenia škôl s regionálnou výchovou. Ak vyjadria súhlas, musia svoju činnosť prezentovať ľubovoľným spôsobom  voľne zvolenou formou. Môže to byť prezentácia na výročnej konferencii, akcia, tvorba metodických materiálov a pod., z čoho musí byť vyhotovený záznam. Akreditácia sa týmto školám predĺži o 7 rokov.

Predsedníčka Mária Slosiariková sa vyjadrila aj k propagácii Združenia, vyjadrila radosť zo škôl, ktoré sa zúčastňujú ako pozorovatelia – ZŠ Vígľaš, ZŠ Badín, ZŠ Babín a ZŠ J. Horáka Banská Štiavnica. 


Po pracovnom stretnutí nasledovala otvorená hodina p. učiteľky Vonkomerovej v učebni regionálnej výchovy, kde so žiakmi vyrábali drôtený kvietok vhodný ako darček pre mamičku. Už počas otvorenej hodiny si niektorí pedagógovia pozreli Vlastivednú sieň Štefana Hudáka a krásne vybudovanú školskú záhradu, v ktorej sme našli veľa podnetných environmentálnych a regionálnych prvkov. Veľkým prínosom a inšpiráciou bola výstavka prác, ktoré p. učiteľka Vonkomerová robila s deťmi na predmete regionálna výchova.  
